

教育部开展近视防控宣传教育月活动 保障中小学生每天2小时体育活动时间

记者9月1日从教育部获悉，教育部办公厅近日发出关于开展第7个全国近视防控宣传教育月活动的通知，决定在2023年9月开展第7个全国近视防控宣传教育月活动。通知要求，各地中小学校保障

学生每天校内、校外各1个小时体育活动时间，鼓励有条件的学校学生校内外户外活动达到2小时。

根据通知，中小学校要科学合理分配使用电子产品开展教学时长，严控书面作业总量，

保障中小学生每天睡眠时间，引导学生课间走出教室活动、远眺。幼儿园保证儿童每天2小时以上户外活动，寄宿制幼儿园户外活动不少于3小时，其中体育活动时间不少于1小时。

通知要求，把幼儿园作为

近视防控“第一道关口”，控制幼儿和小学低年级段近视发生率。推动家长履行近视防控责任，以身作则，共同控制“视屏时间”，增加户外运动，营造家庭爱眼护眼氛围。

据新华社

全国每天提供位置服务逾5000亿次

从找车站到开车打车、外卖叫餐，我们每天用多少次数字地图导航？自然资源部最新统计显示，仅今年上半年，全国重点监测企事业单位提供位置服务日均达5590.5亿次。

在2023年全国测绘法宣传日暨国家版图意识宣传周收官之际，记者9月1日从自然资源部获悉，在国家地理信息政策及北斗系统等科技支撑下，我国地理信息产业迅速发展，各类位置服务大幅提升。仅今

年上半年，29家重点监测地理信息企事业单位提供位置服务合计达101.2万亿次，日均5590.5亿次，同比增长25.6%。

据中国地理信息产业发展报告（2022），我国地理信息产业总产值近5年复合增长率11.5%，近10年复合增长率17.5%。民营经济成为主力军，在系统软件、导航定位芯片与板卡、商业遥感卫星、测绘仪器、导航软件、互联网地图等领域占据主导位置。

我国地理信息产业加大“走出去”力度，部分企业构建产品全球研发、生产、营销体系。超图软件在超过40个国家和地区发展海外代理商，华测导航在东南亚等国家和地区设立8个海外子（孙）公司和1个代表处。部分企业跟全球伙伴“借船出海”，超图软件成为华为、中兴、NEC、NTT等跨国企业基础软件供应商；北斗星通联合芯片商、集成商、运营商，面向全球提供高精度定位、

云芯一体化和算法IP等产品和服务。

据新华社



美国皮奥里亚市数小时内发生三起枪击

美国伊利诺伊州中部城市皮奥里亚8月30日晚至31日晨发生三起枪击，导致一人死亡、7人受伤。8月31日，得克萨斯州首府奥斯汀也发生一起枪击，导致两人死亡、3人受伤。

皮奥里亚市的三起枪击事

件发生在数小时内，目前尚无嫌疑人的相关信息。警方称，暂不清楚案件是否存在关联。

皮奥里亚多所学校取消了当天课后活动，以“确保学生和教工安全”。

皮奥里亚地处芝加哥市西南约200公里处，人口11万。

据美联社报道，这里上周末以来已发生6起枪击，其中26日的两起枪击导致两人死亡。

另据得州警方通报，得州首府奥斯汀市北部一座大型购物中心外31日发生枪击，导致两人丧生，3人受伤，其中一人伤势严重。嫌疑人在逃。

美国人口约3.3亿，民间枪支保有量超过4亿支，涉枪暴力已成为美国社会生活的“常态”。据美国“枪支暴力档案”网站统计，截至8月31日，美国今年以来涉枪死亡人数达到2.88万人。

据新华社

烟台职业学院迎来6000名新生，录取人数创历史新高，258人分数超过本科线——

跨越山海 共赴新程

初秋的烟台热情依旧，一首关于青春的序曲正在奏响。9月1日至2日，烟台职业学院陆续迎来了6000名2023级新生，录取人数创历史新高。一批来自天南地北的新面孔怀着青春梦想，即将在烟职这片充满生机与活力的热土上，迎接新的机遇和挑战。

暖心服务获点赞 全力护航新生入学

1日早上6点，学校门前已经是车水马龙。身穿统一服装的志愿者们一早就等候在校门口，迎接前来报到的新生，为“萌新”们提供报到协助、行李搬运、答疑解惑、宿舍引导等贴心服务。

从新生踏上烟台的土地开始，学校的温暖便随之而来。报到期间，学校在烟台站、烟台南站、烟台汽车总站分别设立迎新站点，50余辆大巴车为新生提供“一站式”接站服务。

便捷周到的暖心服务不仅包含学校对新生的体贴关爱，还融汇了各系的特色。智能制造系在现场设置了祝福卡片墙和打卡板，让新生留下与烟职的第一张合影。同时，新生还可以在现场抽取“盲盒”，收到专属纪念

品和写有美好寄语的卡片。智能制造系2022级学生程霖旭表示：“为了提升新生的体验感，尽快融入到智能制造系的大家庭中，我们系130名志愿者早上不到6点就来到现场，分为物资组、报到组、迎宾组以及后勤组，全方位为新生提供贴心服务，帮助新生更快地适应新环境，融入新生活。”

会计系大三学生苑德鑫已经是第二次参与迎新工作了，她和其他志愿者早早就来到现场进行布置。“我们系安排了90名志愿者负责18个班级的新生报到工作，现场还有很多同学自发加入到志愿服务队伍中。”记者还注意到，今年会计系与新道科技股份有限公司合作开设了校企合作班，企业负责人也来到新生报到现场，为新生介绍班级情况。

学校的一系列暖心服务，赢得了广大新生和家长的点赞。船舶工程专业的新生郭洪历对学校的便捷服务赞不绝口：“从迈进学校的第一步就能感觉到这个大家庭的温暖。”来自菏泽曹县的新生家长王女士表示，一进校门口就有志愿者引导，整个报到流程安排清晰，还有志愿者帮忙拿行李，为学校的志愿服务点赞。

258名新生超本科线 43个专业分数线超400分

今年，烟台职业学院共录取新生6000名，涵盖智能制造、电子信息、土木建筑、交通运输、财经商贸、生物化工等10个专业类别、54个教学专业，覆盖了三年制大专、3+2专本贯通分段培养、中外合作办学等全日制专科层次教育模式。

烟台职业学院招生与就业处副处长吴维成表示，一直以来，学校积极推动职业教育内涵式高质量发展，办学水平和社会声誉不断提高。在今年录取的54个专业中有43个专业分数线超过400分，258名考生超过本科分数线，录取平均分数比去年提高13.8分，录取分数线位居全省前列，生源质量可喜。

在学校录取的2023级新生中，来自山东菏泽的任崇焕以475分的成绩成为今年新生中的最高分，被学校交通工程系汽车检测与维修专业录取。

了解到自己是今年的最高分，任崇焕感到惊喜。他说：“希望未来的自己继续努力，继续加油。”对未来的大学生活，任崇焕有自己的展望。“我对烟台的大海充满了期待，也很想通过加入学

生会、社团来提升自己。”他对大学生活做出规划：与室友一起去图书馆学习、一起品尝学校食堂的美食、争取考过英语四六级……把大学生活过得丰富多彩，收获很多好朋友。

同样在汽车检测与维修专业就读的刘敬豪今年高考470分，他表示很喜欢烟台职业学院这个学校，希望借助学校的大赛平台突破自己，实现更好的发展。

能够吸引到优质的生源，究其根本还是得益于学校优质的人才培养品牌。

烟台职业学院将产业所变、企业所需，作为专业设置、人才培养的重要指南，在专业设置的源头上，实现了专业体系与区域产业发展高度对接，人才培养与社会需求同频共振。

近年来，烟台职业学院开设了新能源汽车、工业机器人、无人机应用等新兴专业，有19个专业入选国家重点建设专业，24个专业入选省级品牌专业、示范专业和特色专业。

产教融合引关注 协同育人共绘人才梦

在报到现场，一块块印有学校专业介绍的展板吸引了许多新生和家长驻足观看。

上海证券交易所 第500只ETF成功上市

8月31日，上海证券交易所第500只ETF（交易型开放式基金）——上证科创板成长ETF成功上市。

上交所表示，上证科创板成长ETF的推出，有利于引导资金进一步投向创新发展关键领域，助力科创板持续发挥增强资本市场对科技创新企业包容性、支持关键技术创新、服务实体经济等方面的作用。同时，相关ETF产品的发行，也能为投资者参与科创板投资、分享“硬科技”企业的创新发展红利提供便利条件。

据新华社

在德国出生的大熊猫 双胞胎迎来4周岁生日

在德国出生的大熊猫双胞胎兄弟“梦圆”和“梦圆”8月31日迎来4周岁生日，柏林动物园当天为它们举办了庆祝活动。

在当天的活动上，柏林动物园看护团队为“梦圆”和“梦圆”准备了由苹果和胡萝卜等制成的多层次冰激凌蛋糕，蛋糕上还有用甜菜根汁冰块雕刻的数字“4”。

活动吸引了不少媒体和游客。游客伊丽莎白对记者说，大熊猫到柏林后，她一直关注着媒体报道，每年都会来看大熊猫。“它们刚才在吃东西，样子很可爱。”

据新华社

新生周楚宸的母亲表示：“烟台职业学院是一所‘双高计划’建设学校，学校在产教融合上多点发力，能给孩子提供更好的实践平台和就业机会，让我们坚信选择没有错。”

智能控制系教师刘晓磊表示：“为了更好地培养人才，由学校和企业共同制订人才培养方案，企业的优秀实践案例走进课堂，让学生对企业有更加深入的了解，为以后的实习和就业提供便利。”

事实上，烟台职业学院紧贴烟台经济发展所需、企业成长所向，建有2个省级市域产教联合体、6个产教融合共同体，组建起9个产业学院，与万华、一汽大众、上汽通用、烟台张裕、中集来福士、西门子等知名企业紧密合作，以产教融合“高平台”为学生就业提供“大舞台”，毕业生就业率保持在98%左右。

奋力追光者，终将光芒万丈。烟台职业学院党委书记陈新姿表示，希望2023级新同学们以青春之名，做有为青年，在烟台职业学院这块热土上，不负青春、不负韶华、不负时代。

YMG全媒体记者 王修齐
实习生 姜歆玥
通讯员 宫珮珊 孙梦佳